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Η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος πραγματοποιεί την παρουσίαση του 
Τόμου των Πρακτικών του Γ´ Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου, με θέμα: 
«Ορθόδοξη Εκκλησία και διαφύλαξη της Εθνικής Ταυτότητος. Νεομάρτυρες – 
Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός – Επαναστατικά Κινήματα», την Δευτέρα 7 Μαρτίου 2016, 
στις 19.00 μ.μ., στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Συνοδικού Μεγάρου της Εκκλησίας 
της Ελλάδος (Ιασίου 1, Αθήνα).

Υπενθυμίζεται ότι με απόφαση της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, η 
Ειδική Συνοδική Επιτροπή Πολιτιστικής Ταυτότητος υλοποιεί κάθε χρόνο, από το 
2012, την διοργάνωση 10 Διεθνών Επιστημονικών Συνεδρίων για την μελέτη της 
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Τουρκοκρατίας και της Επαναστάσεως του 1821.

Στόχος είναι, το 2021 που θα συμπληρωθούν 200 χρόνια από την Ελληνική 
Επανάσταση, να υπάρχουν σε τόμους τα Πρακτικά και των 10 αυτών 
Επιστημονικών Συνεδρίων

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος θα 
απευθύνει χαιρετισμό, ενώ θα μιλήσουν, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άρτης κ. 
Ιγνάτιος, Μέλος της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, ο Καθηγητής της Θεολογικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών Κωνσταντίνος Κορναράκης και ο Δικηγόρος-
Διδάκτωρ Κοινωνιολογίας της Ιστορίας, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Ομίλου Απογόνων Αγωνιστών 1821Δημήτριος Σταθακόπουλος.

Η εκδήλωση θα κλείσει με την ομιλία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνατίου, Προέδρου της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής 
Πολιτιστικής Ταυτότητος.

Συντονίζει ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Βαρθολομαίος Αντωνίου -
Τριανταφυλλίδης, Γραμματεύς της Συνοδικής Επιτροπής Πολιτιστικής Ταυτότητος.
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Fred Boissonnas, Βοσκός με το κοπάδι του με φόντο την Ακρόπολη, 

1903, (Συλλογή Χάρη Γιακουμή/Kallimages, Παρίσι)



 

Στα  πλαίσια του νέου κύκλου διαλέξεων (ξεκίνησε τον Ιανουάριο του 2016) με 
γενικό θέμα «Προς την Επανάσταση και τη συγκρότηση του Ελληνικού Κράτους», 
θα πραγματοποιηθεί στο Σπίτι της Κύπρου, διάλεξη του Επίκουρου Καθηγητή 
Νεοελληνικής Ιστορίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης Φωκίωνα 
Κοτζαγεώργη, με θέμα «Η Οθωμανική Αυτοκρατορία και οι Χριστιανοί μέσα σ’ 
αυτήν: από τις απαρχές μέχρι την κρίση του 17ου αιώνα».  Η εκδήλωση 
οργανώνεται από το Σπίτι της Κύπρου και την Εταιρεία Μελέτης Έργου Ιωάννη 
Καποδίστρια, τη Δευτέρα 7 Μαρτίου 2016, στο Σπίτι της Κύπρου, Ξενοφώντος 2Α 
Σύνταγμα στις 18:00μ.μ.

Η Εταιρεία Μελέτης Έργου Ιωάννη Καποδίστρια (www.ioanniskapodistrias.com) 
είναι επιστημονική εταιρεία και ιδρύθηκε το 2010 με στόχο  την επιστημονική 
μελέτη ιστορικών θεμάτων (πολιτικών, στρατιωτικών, διπλωματικών, κοινωνικών, 
εκπαιδευτικών, οικονομικών) της περιόδου από το 16ο έως το 19ο αιώνα. 
Συμμετέχει σε επιστημονικά συνέδρια στην Ελλάδα και το εξωτερικό αλλά και σε 
προγράμματα δημοσίων σχολείων με τη μορφή παρουσιάσεων-διαλέξεων, ενώ 
συνεργάζεται με ελληνικά και ξένα Πανεπιστήμια και επιστημονικούς φορείς και 
στηρίζει μεταπτυχιακούς φοιτητές.

Ο Φωκίων Κοτζαγεώργης είναι Επίκουρος Καθηγητής Νεοελληνικής Ιστορίας με 
έμφαση στην πρώιμη Τουρκοκρατία στο Α.Π.Θ. Τα ερευνητικά ενδιαφέροντά του 
κινούνται γύρω από τις εξής θεματικές: Οι χριστιανοί κατά την οθωμανική 
περίοδο – Ιστορία των οθωμανικών πόλεων – Ιστορία των πληθυσμών και του 
χώρου κατά την πρώιμη νεότερη εποχή – Κοινωνική και οικονομική ιστορία του 
ελληνικού χώρου κατά την οθωμανική περίοδο.  Έχει γράψει τρία βιβλία και 40 
άρθρα σε επιστημονικά περιοδικά και συμμετέχει σε ελληνικά και διεθνή 
επιστημονικά συνέδρια και ερευνητικά προγράμματα.

Σύμφωνα με την άποψη των διοργανωτών παρά την πληθωρικότητα της 
σύγχρονης ελληνικής ιστοριογραφίας, είναι επιτακτική η ανάγκη να προβληθούν 
ορισμένα κεφάλαια της νεότερης νεοελληνικής ιστορίας, ιδιαίτερα της περιόδου 
της Τουρκοκρατίας.



Βασικοί στόχοι του προγράμματος είναι: η  ενημέρωση και εξοικείωση του 
ευρύτερου κοινού με τα σύγχρονα πορίσματα της έρευνας για σημαντικούς 
σταθμούς της νεοελληνικής ιστορίας και η ενθάρρυνση φοιτητών από την Ελλάδα 
και την Κύπρο, να στραφούν στη μελέτη, την έρευνα και την τεκμηρίωση μερικών 
αγνοημένων ή ελάχιστα προβαλλόμενων κεφαλαίων της νεοελληνικής ιστορίας.

Κατερίνα Χουζούρη


